  Po r. 1948 byly zápisy v obecních kronikách, z jakých důvodů nevím, na několik roků přerušeny. V hrochovské kronice se 29. 8. 1947 kronikář p. učitel A. Pajkr s občany pěkně rozloučil: „Přátelé, rád budu na Vás vzpomínat, měl jsem se Vás opravdu rád a znovu Vám přeji vše nejlepší“ a odešel učit do Slavětína. V kronice bylo pokračováno až v r. 1955, přičemž události od r. 1948 byly zaznamenány  retrospektivně. Vzpomínaná je např. doprava:“V těchto letech se stále doprava zlepšovala a na silnicích se rok od roku objevují lepší a větší autobusy. Autobusy už nejsou majetkem soukromých autodopravců, ale jsou majetkem všeho lidu – autobusy jsou majetkem státním – ČSAD. V uplynulých letech byla zřízena nová autobusová linka z Konice přes Jednov zpět do Konice a tím je snazší spojení s okresním městem. Kromě toho byla zřízena v r. 1954 autobusová linka do Brodku přes naši obec, která slouží jednak pracujícím dělníkům v „Hanačce n.p.“ a v „Závodech textilního strojírenství“ v Brodku. Dále pak k přepravě žáků do „Osmileté střední školy“ v Brodku. Dnes již nechodí téměř nikdo do práce pěšky, ani děti do školy v Brodku. Vlakové nádraží ve Stražisku, kde v dřívějších dobách občané pěšky chodili, nyní nevyužíváno již vůbec a jede-li někdo z naší obce do vzdálenějších míst, pak používá autobusu, který má spojení buď na nádraží do Konice, nebo Prostějova. Výhodné autobusové spojení má velký význam po všech směrech, poněvadž v dané době možno navštívit i hodnotné kulturní podniky, jako divadlo, cirkus atd. v Prostějově. Výhodné autobusové spojení má velký význam i při konání různých oslav a manifestací, které jsou konány v Konici, kde se každoročně 1. května celé okolí schází“. No vida. 

   Sečský kronikář se zdá být reálnější:“ Druhý rok pětiletky všechno se řídí plánovaným hospodářstvím. Volný trh potravin je stále víc a víc rozšiřován – přesto však spotřební zboží je dosud vázáno potravními lístky. I textilní zboží je dosud prodáváno na šatenky. Z politických událostí je možné vzpomenouti těchto významných dnů: 5. března 1953 zemřel v 9.50 hod. J. V. Stalin a dne 14. 3. v 11 hod. Klement Gottwald. Dne 21. 3. byl zvolen ve Vladislavském sále pražského hradu nový prezident Československé republiky Antonín Zápotocký. Dne 1. 6. byla provedena peněžní reforma. Veškeré peníze doma uložené byly vyměněny v poměru 1 : 50. Peníze uložené v peněžních ústavech byly měněny v hodnotě 1 : 5. Tímto opatřením bylo postiženo mnoho těch, kteří měli peníze uloženy doma. Ceny veškerého zboží byly upraveny dle nové měny“.  
   O výměně peněz se hrochovská kronika nezmiňuje, zato však uvádí, že v r. 1955 bylo v obci 21 motocyklů a že: 8. května 1955, při oslavách 10 výročí osvobození ČSR, 7 dětí z Hrochova složilo poprvé svůj pionýrský slib“. Které to asi byly? 

                                               P. Zubal z Hrochova    
